
Cagliari, mercoledì 19/4/2023

Verbale n. 101 del Collegio dei Docenti
del Dottorato in Matematica e Informatica

Il Collegio dei Docenti si è riunito il giorno mercoledì 19/4/2023, sulla piattaforma
Teams, per discutere il seguente

Ordine del giorno

1. Approvazione del verbale del 6/4/2023

2. Comunicazioni del Coordinatore

3. Richiesta Cotutor per il dottorando Nicola Piras

4. Autorizzazioni dottorandi

5. Varie ed eventuali

Sono presenti i proff.: G. Armano, M. Atzori, M. Bartoletti, S. Bonzio, L. Boratto,
A. Buccini, B. Cappelletti Montano, M.C. Carrisi, S. Carta, S. Columbu, F. Demon-
tis, M. Di Francesco, C. Di Ruberto, G. Fenu, L. Fermo, H. Freytes, E. Gorgone,
A. Iannizzotto, M. Infusino, M. Marras, S. Montaldo, M. Musio, I. Onnis, B. Pes,
M. Polo, G. Puglisi, A. Ratto, D. Reforgiato Recupero, D. Riboni, G. Rodriguez,
R. Scateni, L.D. Spano, R. Tonelli, C. Van der Mee, G. Viglialoro.

Sono assenti giustificati i proff. A. Loi, A. Greco, S. Mignemi, F. Zuddas.

1. Approvazione del verbale del 6/4/2023. Il verbale è approvato all’unanimi-
tà.

2. Comunicazioni del Coordinatore. Il Coordinatore comunica le informazioni
ricevute alla riunione della Consulta di Dottorato tenutasi il 6/4/2023.

Le informazioni riguardano in particolare il fatto che per il ciclo 39 si prospett-
ta la possibilità di sostituire parzialmente le borse di dottorato istituzionali con
quelle derivanti dai DM 118 e 117. Si invitano i colleghi a portare proposte di
borse tematiche riguardanti sia il DM 117 che il DM 118. La numerosità dei fi-
nanziamenti relativi alla tipologia 117 (194 borse per tutto l’Ateneo) é tale che
vi sia la concreta possibilità che ogni proposta venga poi finanziata. Verranno
inviati a tutti i membri del Dipartimento i moduli da compilare con cui presentare
le proposte.
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3. Richiesta Cotutor per il dottorando Nicola Piras. La dott.ssa Silvia Co-
lumbu, in qualità di tutor del dottorando Nicola Piras, chiede che il Collegio va-
luti l’opportunità che il dottorando Nicola Piras abbia come cotutor il Professor
Jeroen Vermunt (https://jeroenvermunt.nl) professore Ordinario di Statistica del
Dipartimento di Metodologia e Statistica dell’Università di Tilburg (Olanda). La
richiesta è motivata dal fatto che lo studente sta trascorrendo il suo periodo all’e-
stero presso il Dipartimento in questione portando avanti un progetto in collabo-
razione con il Professore, riconosciuto nella comunità scientifica come massimo
esperto nello studio dei modelli in classi latenti.

Il collegio approva la richiesta.

4. Autorizzazioni dottorandi. Il dott. Leonardo Piano, dottorando del XXXVIII
ciclo, matr. 200/1157/0008, ha chiesto l’autorizzazione a svolgere attività di tuto-
rato per il corso di “Sistemi Operativi”, Corso di Laurea in Informatica, Facoltà di
Scienze, per il primo semestre dell’a.a. 2022/23, docente Prof. Salvatore Carta,
per un totale di 40 ore.

Il collegio approva la richiesta.

5. Varie ed eventuali. Non vi sono varie ed eventuali.

Il Coordinatore
(Prof. R. Tonelli) Il Segretario

(Prof. A. Iannizzotto)
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